SM 1° année Examen Final de Physique 1 2010/11

Ex 1(3 pts) : a) Qu'est ce qu'un mouvement accéléré ? b) Qu’est ce qu’un mouvement
retardé ? ¢) Dans le cas d’un mouvement curviligne, comment peut-on savoir si un
mouvement est accéléré ou retardé ?

Ex 2 (2 pts) : Dans un référentiel galiléen, on considére un point matériel soumis a plusieurs
forces, certaines sont conservatives et d’autres non conservatives.
a) A quoi est égale la variation de I’énergie cinétique entre deux points arbitraires de la
trajectoire ?
b) A quoiest égale la variation de I’énergie mécanique entre deux points arbitraires de la
trajectoire ?

Ex 3 (2.5 pts) : Dans un référentiel R, on considére un systéme constitué d’un point matériel
de masse m , de position 7 et de vitesse ¥ .

a) Quél est par rapport & [origine de R le moment cinétique L?

b) Citer deux situations différentes pour lesquelles L se conserve au cours du temps ?

Ex 4 (1 pt) : On considére un systéme de deux points matériels. Quelle est la valeur de la
quantité de mouvement totale de ce systéme dans le référentiel du centre de masse ?

Ex 5 (3.5 pts) : On considére un point matériel soumis a une force centrale.

a) Qu’est ce qu'une force centrale ?

b) Le mouvement de ce point matériel peut-il €tre hélicoidal (la trajectoire est une

hélice) ? Justifier votre réponse.

c) On appelle vitesse aréolaire la dérivée par rapport au temps de 1’aire balayée par le
vecteur position. On rappelie que dans le cas d’une force centrale, cette vitesse est
constante. Montrer dans ce cas que le vecteur position balaie des aires égales pendant
des durées égales.

Ex 6 (2 pts) : L’abscisse curviligne d’un point matériel décrivant un cercle de rayon R est
1,
s(1) =~2—az‘ +bt, a et b étant des constantes.

a) Déterminer en fonction du temps #, du rayon R et des constantes a et b les
composantes tangentielle y, et normale y, de I’accélération.

b) Déduire le module }ﬂ de I’accélération.

Ex 7 (6 pts) : Un objet suspendu a un fil de longueur / est écarté de la verticale d’un angle
a,. De cette position, i’objet est laché sans vitesse initiale. En utilisant trois méthodes
différentes,

a) la conservation de ’énergie mécanique,

b) le théoréme de 1’énergie cinétique,

¢) Ie principe fondamentai de la dynamique (2°™ loi de Newton),
déterminer la vitesse de 1’objet au moment ot le fil forme un angle «, avec la verticale.

Bon courage
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